

序 言

檢察機關職司刑事訴訟案件，認事用法，嚴謹慎重，因工作性質的特殊，不僅影響同仁處事性格，甚至改變了日常生活模式，亦逐漸塑造民眾對於法律人的嚴肅刻板形象。本署引進藝術元素，充實人文內涵，柔化凡事講法論理的拘謹，更藉由各檔期藝術大師深湛精妙的創作，作為藝文橋樑，與民眾溝通交流，喚醒人民對於美的感動與和諧的關注，尤其透過藝術對於心靈的洗滌與沉澱，豐富人們對生活的理解。又透過舉辦音樂會，以優美的旋律，產生動人心弦的視聽感受，達到陶冶性情、淨化人心之目的。此外，結合公益團體舉辦職訓成果展覽會，提醒民眾重視弱勢族群的支持與關懷，厚植愛己愛人的價值觀。而更生技訓成果展覽會，不但輔導更生人悛悔遷善，更透過大眾對於技藝作品的肯定，表達對更生人的認同與鼓勵，進而體現包容、尊重的真諦。

機關「優良文化」底蘊的深厚，奠基於成員長期於職掌業務的運作中，人與事不斷磨合與淬煉，逐漸形成共同的群體意識與價值標準，並產生自然而然的運作模式，這種運作模式不會因人因事之不同而有所改變，這正是機關價值之所在。本署長期舉辦藝文活動，似已超出檢察機關的業務屬性，然而，同仁體悟藝文內涵對於紛爭對立的化解以及人群互動的寬容等功能，深具正面意義，乃秉持無私的奉獻精神，全力以赴，且難能可貴的，工作籌辦過程繁瑣艱辛，殫心竭力，卻仍樂在其中，長年累月終於成果豐碩，倍受各界肯定與讚賞。現今「嘉檢藝文」已成為本署的形象標識，更與人民情感緊密相連，這是社會各界的支持與全體同仁齊心努力的成果，最令人欣慰與感動的，當「依仁遊藝，豐沛生命」藝文專輯付梓問世之時，本署以藝文為內涵之特有「機關文化」亦儼然成形。期盼社會各界繼續給予支持與鼓勵，讓嘉檢藝文永續經營，穩健弘揚。

檢察長 羅榮乾